

Евсеев Николай Юрьевич
магистрант 2 курса
магистерской программы «Финансовая экономика»
Оренбургского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова
Оренбург, Россия
evseev.nikolay@bk.ru

Доходы населения Оренбургской области и их влияние на экономику региона

Доходы населения являются одним из важнейших социально-экономических показателей, который отражает как состояние экономики, так и уровень благосостояния населения. В данной статье представлена динамика различных доходов населения Оренбургской области за 2017-2019 года, а также проведено сравнение со среднедушевыми доходами населения Российской Федерации. Сделаны выводы о значимости уровня доходов населения для экономики региона.

Ключевые слова: среднедушевые доходы, население, экономика, социально-экономическое положение

Evseev Nikolay
2nd year Master's student of the
Master's program " Financial Economics»
Orenburg Branch of Plekhanov Russian University of Economics
Orenburg, Russia
evseev.nikolay@bk.ru

Incomes of the Population of The Orenburg Region and Their Impact on the Economy of the Region

The income of the population is one of the most important socio-economic indicators, which reflects both the state of the economy and the level of well-being of the population. This article presents the dynamics of various incomes of the population of the Orenburg region for 2017-2019, as well as a comparison with the average per capita income of the population of the Russian Federation. Conclusions are drawn about the importance of the level of income of the population for the economy of the region.

Keywords: average per capita income, population, economy, socio-economic situation

Благосостояние граждан — это совокупный показатель, включающий все возможные доходы: зарплата, пенсия, социальные выплаты, доходы от предпринимательской деятельности и т.п [4].

Проведем небольшой анализ динамики среднедушевых доходов населения Оренбургской области, а также сравним их с официальными данными о доходах населения по стране.

В доходы населения, которые учитываются в государственных и территориальных органах статистики (таких как Росстат и Оренстат) учитываются следующие виды денежных доходов:

- официальная заработная плата;
- пенсии;
- стипендии;
- иные доходы, получаемые население региона в денежном выражении [1].

Среднедушевые доходы населения Оренбургской области за исследуемый период увеличились лишь на 1,75% (или на 402,1 руб.) (таблица 1). Однако уровень среднедушевых доходов населения в регионе остался ниже среднедушевого дохода по Российской Федерации в 2019 году на 9278,6 руб.

В 2018 был зафиксирован минимум на уровне 22238,0 руб. в месяц на человека. Это говорит о наличии кризисных явлений в экономике региона в данном году, так как среднедушевые доходы населения сократились на 716,3 руб. по сравнению с 2017 годом [2].

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в Оренбургской области увеличилась на 19,48% за три года (абсолютный прирост составил 5346,2 руб.), а среднемесячный размер начисленных пенсий возрос на 12,61% (абсолютный прирост составил 1545,3 руб.).

Таблица 1 - Динамика доходов населения Оренбургской области [5,6]

Показатель	2017 г.	2018 г.	2019 г.	Абсолютное изменение 2019г. от 2017г., +/-	Темп изменения 2019г. к 2017г., %
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, руб.	27444,5	30370,5	32790,7	+5346,2	119,48
Среднемесячный размер начисленных пенсий, руб.	12251,3	13019,6	13796,6	+1545,3	112,61
Среднедушевые доходы населения, руб./мес.	22954,3	22238,0	23356,4	+402,1	101,75

Так же рассмотрим среднедушевые денежные доходы населения Оренбургской области с доходами населения страны в целом (рис.1).

В сравнении со среднедушевыми доходами населения страны, доходы населения Оренбургской области значительно ниже [3]. Так в 2017 году они были ниже на 7793 руб./чел. (на 25,3%), в 2018 году – на 9184 руб./чел. (на 29,2%), в 2019 году – на 9279 руб./чел. (на 28,4%). Таким образом, можно заметить, что из года в год разница в доходах увеличивается, соответственно, социально-экономическое положение населения на территории Оренбургской области хуже, чем по России в целом.



Рисунок 1 – Динамика среднедушевых доходов населения Оренбургской области и Российской Федерации, руб./чел. [5,6]

В целом прирост всех видов доходов положительно сказывается, как на уровне жизни граждан, проживающих на территории данного региона, так и на экономике региона, потому что с улучшением благосостояния населения, растут и потребности, что в свою очередь ведёт к увеличению потребления как товаров, так и услуг. Так же, рост доходов населения приводит к увеличению количества погашенных кредитов и снижению количества просроченных платежей, что благоприятно влияет и на развитие банковского сектора экономики.

Список источников и литературы

1. Бурдяк А.А., Гришина Е.Е. Уровень жизни населения: доходы, зарплата, кредитование в регионах // Экономическое развитие России. - 2018. - №1. – С.69-73.
2. Лаптева Е. Динамика основных показателей развития банковского сектора России // В сборнике: МОЛОДЕЖНЫЙ НАУЧНЫЙ ФОРУМ. сборник